BMEGEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -ENO1, -AEQ1, -AGO1, -AMO1, -AT01, -AKM1
egyetemi levelez§ kiegészit képzés (ea.: Suda J.M.)

10 TESZTKERDES (30perc) -+ PELDASOR (150perc) ARAMLASTAN VIZSGA

EREDMENYHIRDETES és FAK. SZOBELI VIZSGA: 15%h, HELY: Aramlastan Tanszék

NEPTUN kod. Neév; ]
Déturm: 2008/06/25 Szerda 8" HELY: K. Aud.Max.

Kérjiik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsat kiilén oldalon kezdje!

1. PELDA (7 p) 1. PELDA[7/
Meleg levegd aramlik egy 2. PELDA |10/
200x300mm  oldalhosszusagu, 3. PELDA | 10/
téglalap keresztmetszetii 4. PELDA |10/
légcsatornaban, ahol Prandtl- ; 5. PELDA | 6/
csOvel térfogataram-mérést + ! 6. PELDA | 7/
végziink. A csatorna hat egyenld P2V TESZT 107
nagysagi ’Ai res.z,—keresztmet— Z > RASBELI 60/
szeteinek sulypontjaba helyezett A

Prandtl-cs6hoz  csatlakoztatott ﬂ ‘ FAK. SZOBELI| 10/
digitalis manométer altal

kijelzett nyomaskiilonbség rendre: T VIZSGA PONT | 60/
Ap;i=190, 200, 210, 180, 200, 190 Pa

A levegd homérséklete adott (ti,), illetve nyomasa a  EVKOZI PONT |40/
stirliségszamitas szempontjabal allando pp-nak tekinthetd.

ADATOK

t=37°C, R=287 J/(kgK), ps=10°Pa, g=10N/kg. OSSZPONTSZAM | 100/

KERDES: Hatdrozza meg az aramlo levegé atlagsebességét,

térfogataramat és tomegaramat! JEGY

| 2. PELDA (10p) | ALAIRAS
A mellékelt abran

! egy vizzel toltott U-

| alakt cs6 lathatd. A nyugalmi allapotot mutatd dbraba

_ : berajzolt vizfelszin 50mm magasan all mindkét

fiiggbleges szarban. Amennyiben U-csovet ,,a

= % ES gyorsuldssal balra mozgatjuk, a folyadékfelszin

! »C” i} |50mm mindkét szarban elmozdul a nyugalmi allapothoz
- ) Eﬁ_ képest.

9 ADATOK

Nyugalmi allapot
g=10N/kg a= %

\ 200mm

L=200mm he=50mm pi=1000kg/m*

KERDESEK

a) Hatdrozza meg szdmitassal a gyorsuldé U-csé bal- illetve jobboldali szaraban a folyadékfelszinek
helyzetét!

b) Mekkora a vizszintes csdszakasz szakaszfelez6é k6zépsd ,,C” pontjaban a (pc-po) tulnyomas?



3. PELDA

(10p) |

A baloldali zart tartalybol viz aramlik at a nyitott felszini tartdlyba az abran lathato érdes belsd falu
csévezetéken. Stacionarius aramlasi allapot.

ADATOK | o |

p, =2-10°Pa ¢,=10m - -

poleSPa €2:0’5m . l o o J
) _

P., = 1000kg/m’ /,=6m P, .

v=1,5-10°m’/s l,=03m - 3 za| | 1,

é/kijnyt')k =12 o - \( ,L )\
ks =3 ) SN l : 2
h=4m - = —

d =20mm
k=0.1 mm

g=10N/kg
KERDES Hatarozza meg a qv [m’/s] térfogataramot!

4. PELDA (10p) |

Az abran lathato tartalyhoz kotott G=10N sulya
hengerre a  szabadfelszinli  tartdlybol viz
szabadsugar aramlik v sebességgel. A hengerrél | —- | -
ledraml6 vizsugar a vizszintessel o=15 fokos —
szoget zdr be. A hengert a vizsugar tartja
egyensulyban  (Gn. Coanda-effektus). A
surlodasbol és a vizsugdrra hatd térerdsségbol
szarmazo er0 elhanyagolhat6.

ADATOK

p, =10°Pa

P., =1000kg/m’

G=10N

g=10N/kg

KERDES Hatarozza meg, mekkora a vizszint sziikséges ehhez az egyensilyi allapothoz a
tartalyban! h=? [mm]

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az ellenérzé feliiletet! A példa
megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

5. PELDA 7p) |
A mellékelt abran lathat6 L=150mm hosszi cstuszotalp

. . . Y ” 150mm
sz¢élessége (a rajz sikjara merdlegesen) 100mm. A
csuszotalpat a vizszintes allo lapon levé vékony (s=0,1mm), , v Y
4#=0,001 kg/(m's) dinamikai viszkozitasu folyadékfilmen Z — _EX.,
csusztatjuk X iranyban v,=2m/s allando sebességgel. A /////////f/// /// e

folyadékfilmen beliil kialakuld vi(y) sebesség-profil az dbran
berajzolt egyenessel kozelithetd. (vy=v,=0)

KERDES:

Hatédrozza meg a cstisz6talp mozgatasahoz sziikséges Fy erot!

z N\
ANSENENNNANSN NNASAANNANNNAN
0.1mm vi(y)

6. PELDA 60p) |

Kérem, vezesse le a kontinuitas egyenlet differencialis alakjat!
Kérem, adja meg a levezetett Gsszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1épését

indokolja!




